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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
NA CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E 
SEIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (26-12-2019). 

Ao vigésimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às nove 
horas e vinte e oito, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 
vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos demais 
Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianense declarou 

' abertos os trabalhos da seção. O presidente consultou os vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima terceira reunião ordinária, 
realizada no dia dezenove de dezembro de dois mil e dezenove ou fazer 
alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, ata foi aprovada por 
unanimidade. Leitura dos Projetos de Leis: nº 98/2019 (autoria do Prefeito 
Municipal). O vereador Juliano Vasconcelos, pediu que o presidente 
consultasse os demais vereadores se todos concordavam em votar o projeto 
de lei em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador Juliano 
Vasconcelos, o presidente consultou se todos concordavam em votar o projeto 
em única discussão e votação. Sendo decidido que será submetido em única 
discussão e votação. nº100/2019 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador 
Juliano Vasconcelos, pediu que o presidente consultasse os demais 
vereadores se todos concordavam em votar o projeto de lei em única discussão 
e votação. Atendendo ao pedido do vereador Juliano Vasconcelos, o 
presidente consultou se todos concordavam em votar o projeto em única 
discussão e votação. Sendo decidido que será submetido em única discussão 
e votação. nº103/2019 (autoria do Prefeito Municipal). O vereador José Jarbas, 
pediu que o presidente consultasse os demais vereadores se todos 
concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e votação. 
Atendendo ao pedido do vereador José Jarbas, o presidente consultou se 
todos concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. O 
vereador Bruno Mól, disse que em uma reunião houve o levantamento de se ter 
uma elaboração de uma emenda, para que fosse feito um muro no local, e que 
por isso acha que o projeto tem que ser analisado. O presidente informou que 
para ele seria interessante analisar o projeto, para que assim fosse 
encaminhado para primeira votação. O vereador Fernando Sampaio disse, que 
a melhor sugestão é que o projeto seja encaminhado apenas para a leitura, 
para que posteriormente possa ser discutido sobre a emenda do projeto de lei. 
Leitura da Emenda Modificativa nº 14/2019 ao Projeto de Lei nº 75/2019 de 
autoria do Prefeito Municipal (autoria dos Vereadores Marcelo Macedo, 
Daniely Cristina Sousa Alves, Antônio Marcos Ramos de Freitas, Bruno Mól, 
José Jarbas Ramos Filho e Deyvson Ribeiro). Leitura do Pedido de 
Providência: nº 41/2019 (autoria do Vereador Geraldo Sales). Leitura das 
Indicações: nº 647/2019 (autoria do Vereador Gerson Cunha); nº 648/2019 
(autoria do Vereador Gerson Cunha); nº 646/2019 (autoria do Vereador 
Geraldo Sales de Souza). Leitura da Moção de Pesar: Pelo passamento do, 
senhor Geraldo do Carmo Sales (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelo<, 7 
Adimar Cota, Ronaldo Bento e Fernando Sampaio). A reunião ocorreu com” 
int o.NLeitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo: nº7 2 y 
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(autoria Prefeito Municipal). O presidente submeteu o projeto de lei substitutivo, 
em primeira votação e discussão. Pela ordem o vereador, José Jarbas, pediu 
que o presidente convidasse o procurador desta Casa, para que pudesse 
explanar sobre as legalidades das emendas, tendo em vista que existe muitas 
demandas a serem atendidas com o recurso das emendas. O presidente 
informou que não irá chamar o procurador, pelo fato de que ele já deu parecer 
favorável as emendas. VOTAÇÃO: Projeto de Lei: nº 97/2019 (autoria Prefeito 
Municipal). O presidente submeteu o projeto de lei em segunda e terceira 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Leitura da Emenda Modificativa 

: nº 14/2019 ao Projeto de Lei nº 75/2019 de autoria do Prefeito Municipal. O 
presidente submeteu a emenda em única discussão e votação. A emenda foi 
reprovada com os votos dos vereadores: Juliano Vasconcelos, João Bosco, 
Fernando Sampaio, Gerson Cunha, Ronaldo Bento, Geraldo Sales, Cristiano 
Vilas Boas e Adimar Cota. Emenda modificativa ao nº15/2019, projeto de lei 
substitutivo ao nº75/2019, que dispõe sobre a lei orçamentaria anual de 2020 
(LOA). O presidente submeteu a emenda em única discussão e votação. 
Pela ordem o vereador José Jarbas, pediu novamente a presença do jurídico 
desta Casa, a importância de analisar as legalidades das emendas tendo em 
vista a urgência de atender as demandas das comunidades. Pela ordem o 
vereador Antônio Marcos, justificou que as emendas foram feitas, pela urgência 
de se dar atenção a algumas demandas de varias comunidades, em que não 
estavam sendo atendidas, pelo fato de o executivo dizer que só faria as obras e 
alguns locais caso tivesse um empréstimo. O vereador então ressaltou a sua 
insatisfação com algumas atitudes com o executivo. Pela ordem o vereador 
Deyvson Ribeiro. Enfatizou sobre a importância da elaboração da emenda, na 
qual teve parecer favorável do jurídico desta Casa. O vereador enfatizou a 
importância de atender as demandas das comunidades em que estão contidas 
nas emendas elaboradas. O vereador disse, que o presente ano, foi o ano em 
que o município teve a maior arrecadação e por isso as demandas das 
emendas deveriam ser atendidas. Pela ordem o vereador Ronaldo Bento, 
parabenizou aos autores das emendas. O vereador então disse sobre a 
Senhora Rita, na qual atende ela essa Casa a muitos anos. Mas que a mesma 
não quis se apresentar nessa Casa, para apresentar sobre as emendas. O 
vereador disse então que num primeiro momento, ela tinha dado parecer 
contrario as emendas, e que num momento posterior, deu parecer favorável a 
emenda. E que a mesma não quis apresentar um parecer por escrito, 
justificando que o parecer não seria de cunho, jurídico e sim político. Outros 
pontos levantados pelo vereador foi, os asfaltamentos dos distritos, a 
reestruturação e nova destinação do projeto da UPA, a anulação das mãos 
solidarias. O vereador então ressaltou a importância de se ter um parecer por 
escrito, dizendo que após ter esses pareceres a emenda terá seu voto. O 
vereador Bruno Mól, agradeceu as palavras do vereador Ronaldo Bento, 
ratificando assim as falas do vereador. Enfatizando que o que aconteceu nesta 
Casa nunca havia acontecido, o vereador disse então que o que aconteceu 
está totalmente equivocado. O vereador ressaltou a importância de se ter / 
parecer oficial, e propôs que os vereadores se abstenham dos votos até que se/ 
tenha os pareceres oficiais por escrito. Pela ordem a vereadora Daniely Alves// 
também manifestou suas considerações referente ao assunto, parabenizand 
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vereador Ronaldo Bento pelas palavras. A vereadora também ressaltou a 
importância de se receber parecer favorável vindo da acessória contábil da 
Casa. A vereador então disse que diante de todos os empasses, gostaria de 
pedir o adiamento da votação das emendas, tendo em vista a importância do 
orçamento para o município de Mariana. O vereador Marcelo Macedo, 
concordou com o pedido da vereadora Daniely Alves, no que diz respeito ao 
adiamento da votação dos projetos. O vereador comentou que para ele seria a 
única maneira de se garantir asfaltos à algumas localidades. O vereador 
Geraldo Sales, disse que como líder de governo gostaria de orientar que não 

' houvesse adiamento de votação. Pela ordem o vereador Juliano Vasconcelos 
foi contra o adiamento, o vereador João Bosco foi a favor do adiamento, o 
vereador Antônio Marcos foi a favor do adiamento, o vereador Deyvson Ribeiro 
foi a favor do adiamento, o vereador Ronaldo Bento, foi a favor do adiamento, o 
vereador Marcelo Macedo, o vereador Geraldo Sales, foi contra o adiamento foi 
a favor do adiamento, o vereador Cristiano Vilas Boas, foi contra o adiamento, 
o vereador Adimar Cota, foi contra o adiamento, o vereador Bruno Mól, foi a 
favor do adiamento. Tendo em vista a votação, o projeto continuará na pauta. 
Pela ordem o vereador Geraldo Sales, parabenizou os seis vereadores que 
assinaram a emenda tendo em vista a urgência de se ter asfaltamentos em 
algumas comunidades da cidade. O vereador disse que a bancada não pode 
aprovar a emenda da maneira em que ela está, tendo em vista que se tem 
algumas anulações de valores destinados a contenção e drenagem, para o 
vereador essa postura pode inviabilizar o programa habitacional do município, 
em que trará diversos benefícios para o município. O vereador comentou 
também sobre a anulação de valores destinados ao monitoramento de câmeras 
no município. Entretanto o vereador ressaltou a importância de aprovar o 
orçamento da maneira em que ele está ressaltando assim que numa próxima 
oportunidade está Casa se possa votar, projetos destinados à asfaltamentos 
das comunidades do Município de Mariana. O vereador Ronaldo Bento, disse 
que durante o tempo em que esteve nesta Casa, nunca se absteve do voto. E 
que está se abstendo na presente data pelo fato da negativa da emenda da 
senhora Rita, em que presta assessoria contábil da Casa. O vereador então 
ressaltou que não é contra a nenhum asfaltamento a ser feito. O vereador 
Marcelo Macedo, disse que seria importante que o líder de governo, tomasse 
partido para as duas partes, bancada ou oposição. O vereador não concordou, 
com os vereadores em que votarão contra as emendas, pois as emendas 
buscam melhorias a diversas comunidades da cidade de Mariana. O vereador 
enfatizou que as emendas, buscam o bem comum, afim de atender todo o 
município de Mariana. O vereador disse o valor, destinado a drenagem e 
contenção, não irá possibilitar fazer as obras. Por fim o vereador destacou a 
importância de se votar as emendas tendo em vista os interesses das 
comunidades marianenses. Com a palavra o vereador Juliano Vasconcelos, 
também manifestou sobre as emendas, dizendo que nenhum vereador é contra 
asfaltos na cidade de Mariana. Destacando assim que é contra de onde os ; 
recursos estão sendo retirados para viabilizar os asfaltos. O vereador / 
comentou ainda que o prefeito de Mariana já disse que já está analisando a/ / 
pOSSIbIÍIdade de garantlr asfaltamentos em diversos lugares. O vereador/ 
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repasse ao município, para fazer asfaltamentos, mas que não houve nenhum 
repasse afim de viabilizar os asfaltos. O vereador Fernando Sampaio, 
demonstrou sua preocupação do que diz as demandas de asfaltamentos na 
cidade de Mariana. Destacando assim que, não é contra os asfaltamentos, mas 
que é contra de onde será retirado os recursos, para fazer asfaltos. O vereador 
João Bosco, disse que esteve conversando com o prefeito no qual informou 
que irá fazer o asfalto necessários no Distrito e Furquim. AÀA emenda foi 
reprovada com os votos contrários dos vereadores: Juliano Vasconcelos, 
João Bosco, Fernando Sampaio, Gerson Cunha, Ronaldo Bento, Geraldo 

- Sales, Cristiano Vilas Boas e Adimar Cota. nº75/2019. Pela ordem o vereador 
José Jarbas, disse que no que diz respeito ao assunto do orçamento, gostaria 
de deixar a abstenção do voto, tendo e vista os 20%, que está sendo aprovado. 
Pela ordem o vereador Marcelo Macedo, também pediu abstenção, pelo fato de 
não concordar com a porcentagem em que está prevista no projeto de lei. Com 
a palavra o vereador Antônio Marcos, disse que seria importante fazer alguns 
registros, o vereador comentou em que os valores destinados aos lotes, pois foi 
informado que os valores destinados aos lotes seria um repasse da Fundação 
Renova, destacando que já houve uma reunião em que foi dito que todos os 
valores estariam por conta da Fundação Renova. O vereador Geraldo Sales, 
disse que qualquer receita tem que está no orçamento, independente de onde 
está vindo o recurso. O vereador Deyvson Ribeiro, se absteve do voto, 
comentando que esteve presente em uma reunião na semana passada na qual 
o vice-prefeito, trouxe informações referente ao assunto. O vereador disse que 
não concorda que o valor destinado a estruturação do projeto, tendo em vista 
que, o orçamento se encontra de maneira errada, pois isso poderá prejudicara 
população marianense. O vereador disse que não concorda em votar o projeto 
pois o orçamento consta dois loteamentos, em que não existem mais. No 
entanto, o vereador enfatizou a importância de se ter um voto consciente tendo 
em vista, os interesses da população marianense. O vereador Bruno MóI, 
também se absteve do voto, ratificando as falas do vereador Deyvson Ribeiro, 
tendo em vista as irregularidades contidas no projeto de loteamento. AÀ 
vereadora Daniely Alves, por sua vez também se absteve do voto. O projeto 
de lei foi aprovado em segunda e terceira votação com abstenção de 
votos dos vereadores, Daniely Alves, Bruno Mól, José Jarbas, Marcelo 
Macedo, Deyvson Ribeiro e Antônio Marcos. O presidente submeteu o projeto 
em redação final, sendo aprovado, recebendo, abstenção de votos, dos 
vereadores Daniely Alves, Bruno Mól, José Jarbas, Marcelo Macedo, Deyvson 
Ribeiro e Antônio Marcos. nº98/2019 o presidente submeteu o projeto em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº100/2019, o 
presidente submeteu o projeto em única discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. pedido de providência: o presidente submeteu O 
pedido de providencia em única discussão e votação sendo aprovado' por 
unanimidade. PALAVRA LIVRE: á 
ENCERRAMENTO: não havendo mais nada tratar o presidente enceêrr 
reunião às onze horas e quarenta e três minutos. f - 


